

# 城区内16座新建公厕投入使用

## 将逐步取缔城区内旱厕

济阳县城区的市民今后外出上厕所将更加便利。近日,济阳县环卫管护中心开展了旱厕改造提升活动,已查明城区范围内(单位、家属院)共有旱厕153座,需拆除旱厕115座,改造旱厕41座,另外还需新建公厕16座来满足市民的日常需要。目前新建、改造公厕均已投入使用。



夜色下的公共厕所。 本报记者 刘慧 摄

本报记者 刘慧  
通讯员 杨雪婷

### 拆除旱厕115座

“建成区无旱厕”是省级卫生县城创建的硬性标准要求。据了解,济阳县环境管护中心自3月中旬开始,便组成旱厕改造小组,在城区范围内开展旱厕摸底调查工作。

据济阳县环境管护中心设施管理科负责人介绍,通过3天的现场察看、实地丈量,他们了解到目前城区范围内(单位、家属院)共有旱厕153座,需拆除旱厕115座,改造旱厕41座,部分旱厕因交通问题存在一定的拆除难度。该负责人说,城区大部分公厕建于2000年以前,管理档次低,标准不高。“再有城

区主次道路沿街公厕也存在数量不足的问题,还需新建公厕16座。”

### 城区新建公厕16座

济阳县环境管护中心设施管理科根据调查摸底情况,并结合济阳县实际,制定了《济阳县城区旱厕改造方案》,按照“拆除一批、新建一批、改造一批”的原则,属地管理,分工负责,逐步取缔城区内所有旱厕,并达到省级卫生城市标准。

据了解,16座新建公厕分别位于徐家、华鑫小区、康瑞小区、酒厂、杨寨子、永安路、金湖国际对过、富明、龙域天城、陈朝、防疫站、八中对过、韩家公厕、老纬一路、种子公司等处。

“新建公厕选址主要考虑人员居住密集地,并且所居小

区内无公厕。”设施管理科负责人说,另外还应遵循面积一平方公里内不具备2—3座公厕、交通较顺畅,吸粪车可以进入的地点,并且还应不妨碍周边居民的日常生活与出行,“目前新建、改造公厕均已投入使用。”

### 保洁人员无缝隙保洁

济阳县环境管护中心按照创卫要求,城区公厕统一设计,全部改造成统一高规格的公共厕所。目前,已对所有公厕外墙安装创卫宣传标语,下一步将加强公厕保洁管理,确保公厕内外环境整洁,方便市民如厕。

据了解,济阳城区公厕将有保洁公司组织人员早六点至晚十点,无缝隙进行保洁,目前公厕周边的绿化、硬化措施也均已到位。

## “有钱给看病,没钱也给看病” 乡医张孝财从医40年获村民一致好评

本报6月15日讯(记者 梁越) 在太平镇张少杨村有这样一位乡医,40余年来,无论白天夜晚、刮风下雨,他都赶往病人家中治疗。此外,无论村民贫穷还是富裕,他也一视同仁为大家看病,获得村民的一致好评,他就是67岁的张孝财。

近日,齐鲁晚报记者来到太平镇张少杨村,看到了正在为村民看病的张孝财,“在这看病,从来不多花一分钱”、“有家庭条件不好来看病拿药的,他都不要钱,还得倒贴呢”……这些都是村民对他的评价。

“我是医生,只要找到我的病人,不管有钱没钱,我得先给他们治病,把病治好是最重要的。”67岁的张孝财说,自己出身中医世家,自20岁开始便跟随爷爷学习中医。

据村民介绍,四十多年来,张孝财从未收过病人一分钱的诊疗费。在用药上,他也为村民精打细算,设身处地地为病人着想,盘算如何少花钱治好病。“能用一块钱的药治好,绝不开一块五的药。”

回河镇马营村的一位患者,

家庭十分困难,无力支付药费。张孝财明知这一情况,患者每次来看病他都照常为患者拿药,3000多元的药费,他从未对患者索要过。经过治疗,患者身体状况明显好转,现已外出打工。

近日,太平镇前石村村民李端厚的母亲半夜突然头晕、呕吐,张孝财二话没说,赶紧往病人家里赶。半夜实在太黑,他一不小心掉入了路旁小沟,爬上来时满身是土,脚还崴了,可他丝毫不敢耽搁,一瘸一拐地坚持赶到患者家中,为其诊治。



张孝财在为村民看病。 于冰 摄

“有时曲堤镇、仁风镇一些村庄的群众也来找张孝财看病,因为路途较远,中午赶不回去,张大夫就管他们吃了午饭再走。”村民介绍说。

此外,时常有四里八乡的乡亲们来找张孝财看病。再怎么恶劣的天气只要病人找到他,他从不会推辞,都会马上赶去为病人诊治。“以前没有交通工具,只能靠两只脚或自行车,稍微远点就要走很长时间,现在条件好多了,有车了。”张孝财讲起过往的经历说。

## 15家饭店抽油烟机噪音扰民 排放的污水还常堵塞下水道

### 本报6月15日讯(记者

梁越) 近日,市民王先生给本报热线反映,三发小区西侧15家沿街饭店将抽油烟机等噪音源、污染源安装在小区内道路上,导致居民无法正常休息。此外,饭店排出的污水常导致小区下水道堵塞,希望相关部门解决。

13日11时许,齐鲁晚报记者来到三发小区,看到西侧沿街15家饭店陆续开始营业,延伸到小区内的抽油烟机开始发出“嗡嗡”的响声。据悉,三发小区1号楼和2号楼紧挨着15家饭店,有100余户居民,连续多年来每天要忍受极大的噪音。“噪音时间段非常集中,10时30分—14时,17时30分—22时,极大影响我们的生活。”居民李女士说。

“中午1点和晚上9点以后正是孩子、老人休息的时候,噪音吵得大家无法休息,晚上孩子做作业也受影响,家中有人时根本不敢开窗户。”李女士说。

市民贺先生称,3年前一家人居住在三发小区二楼,正是如此大的噪音影响孩子学习,自己便卖掉该房,搬到其他小区居住。

15家饭店不仅给居民带来噪音问题,所排出的污水

还常导致小区内的下水道堵塞,污水横流,居民出行稍不注意就会滑倒。“以前饭店还将剩菜、泔水等倒入小区内的垃圾桶,一发酵就恶臭难闻。”居民张先生说。

如此的居住生活环境,小区物业没有进行治理吗?物业吴经理称,自2013年接手该小区物业以来,确实有不少居民投诉饭店产生的噪音大、污水常堵住下水管道,自己也曾求助过多部门。经过多部门的协商,2014年济阳县城市管理行政执法局工作人员挨家挨户劝说业户去除冲天烟囱,安装油烟净化器,整改排烟设备。“油烟较多的问题解决了,可相继带来的噪音问题,依然有很多居民进行投诉。”吴经理说。

针对下水道堵塞的问题,小区物业专门安排两名工作人员疏通下水道,每年还雇用清洗管道专用车前来彻底清理,争取做到及时疏通。同时,相关部门还专门安排一家企业每天前来回收剩菜,减少居民的投诉。

吴经理表示,目前,很多居民建议15家饭店搬离此处,可物业公司并没有执法权,只能将意见反馈给相关部门。

## 国税局推行发票管理新系统

### 本报6月15日讯(通讯员

李志伟) 近日,济阳县国税局采取多项措施做好增值税发票管理新系统全面推行工作,确保济阳县起征点以上纳税人全部纳入新系统。

该局成立由分管领导任组长的工作领导小组,明确

相关科室、分局的工作职责,抽选业务骨干专人负责,统筹做好组织协调、监督管理、宣传辅导、技术保障、舆情监控等工作。此外,各分局对所辖纳税人使用发票情况进行调查摸底,制定工作方案,积极稳妥开展工作。

## 崔寨帮助贫困人口致富

### 本报6月15日讯(通讯员

李世忠) 今年以来,崔寨镇结合全镇实际,通过多种方式引导贫困人口走上致富路。

引导东辛、花二两滩区贫困村民,因地制宜种植山药、毛豆以及养殖鱼鸭等特色农产品。借助落户企业平台,吸纳贫困群众进厂务工。对有经营头脑,缺乏资金的

贫困人口,通过贷款帮扶等形式,发展三产服务业,实现尽快脱贫。借助农民工综合服务中心阳光大姐、安培培训平台,对贫困群众免费进行培训。对于没有劳动能力的贫困户,贫困人口,借助上级各部门帮扶政策、帮扶资金,实施危房改造、惠农补贴、农村社保等,为他们脱贫创造稳定环境。

## 崔寨三措并举实施精准扶贫

### 本报6月15日讯(通讯员

李世忠) 近日,崔寨镇“跳出崔寨看崔寨”,三措并举推进精准扶贫,确保全面完成今年的精准扶贫任务。

工作中,在深入学习浙江扶贫先进经验的基础上,积极探索无劳动能力群众的脱贫新办法,改变社保兜底的被动模式,力争在脱贫攻坚中,让贫困群众手中的资

源资产活起来,实现“人人参与、人人尽力、人人享有”的致富目标。组织镇村干部学习苏州扶贫经验,把他们的经验应用到崔寨实际工作中。借助正在打造的山东省唯一的智慧物流小镇,打造崔寨独有的“绿阳”西红柿、芹菜、香瓜电商这一平台,把“绿阳”香瓜这一品牌打出去,实现电商脱贫。